Termin odevzdani: 15. 2. 2016 Jméno: PL 202
Extrémy funkci - slovnd iilohy

Piiklad 1. Cislo 10 rozlozte na dvou séitanci tak, aby jejich soucin byl nejveétsi.
Piiklad 2. Najdéte takové kladné ¢islo z, aby soucet tohoto ¢isla a jeho prevracené hodnoty byl nejmensi.

Piiklad 3. Z dratu délky 120 cm mame udélat model kvadru se ¢tvercovou podstavou. Jaké ma mit rozmeéry,
aby povrch byl maximalni?

Piiklad 4. Z papiru tvaru ¢tverce o strané 30 cm tieba v rozich vystifihnout ¢tyii stejné ¢tverecky, zbytek prehnout
tak, aby vznikla oteviend krabice. Urcité stranu odstfizenych ¢tverecku x tak, aby objem krabice byl maximalni.

Priklad 5. Z ostrova vzdéleného od biehu jezera 5 km se chceme dostat v nejkratsi dobé do mésta na biehu
jezera. Ve kterém misté ostrova mame s lodi pristét, je-li rychlost lodicky 4 km/h a rychlost chodce 6 km/h.

Priklad 6. Na biehu feky tfeba oplotit zahradu obdélnikového tvaru (jednu stranu obdélniku tvoii feka) pletivem
dlouhym 800 m. Jaké rozméry musi mit zahrada, aby ji vyméra byla maximalni?

Priklad 7. Do koule o poloméru r vepiste valec s co mozna nejvétsim objemem. Urcete polomér p tohoto vélce.

Piiklad 8. Je ddna parabola y = 4 — 222. Najdéte vrcholy obdélniku ABCD s nejvétsim obvodem, jehoz vrcholy
A, B lezi na ose x, vrcholy C, D maji kladné y-ové soufadnice a lezi na parabole.

Piiklad 9. Drat délky a méame rozdélit na dvé Casti. Z prvni ¢asti chceme vyrobit Ctverec, ze druhé kruh tak,
aby soucet ploch obou itvara byl co moznd nejmensi. Urcete tento soucet obsahu.

Piiklad 10. Kuzel m4 vrchol ve stfedu kulové plochy s polomérem r a podstavna kruznice lezi na povrchu koule.
Urcete, jaky nejvétsi objem muze mit tento kuzel.

Piiklad 11. Ze vSech obdélnikt, které maji obsah S, urcete ten s nejmensim obvodem.

Piiklad 12. Pro jaky polomér a vysku bude mit védlec s danym objemem V nejmensi povrch.

Piiklad 13. Do polokoule o poloméru r vepiste pravidelny ¢tyrboky hranol s co mozné nejvétsim objemem.

Piiklad 14. Dané kouli opiste kuzel s co moznéa nejmensim objemem.

Pi#iklad 15. Uréete vzdalenost bodu [1, 1] od paraboly y? = 2.

Piiklad 16. Dva splavné, na sebe kolmé kandly, jsou Siroké 4 m a 6 m. Jak nejvyse dlouhou kldadu muzeme kandly
splavit?



